



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОМПЛЕКСА АММИАК-2  
В КЕМЕРОВСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «АЗОТ».

◆ 62 (1251).

◆ Пятница, 21 октября 1977 г. ◆ Цена 1 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ ПРОИЗВОДСТВА,  
ДОБИВШИМСЯ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

Из Призыва ЦК КПСС к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

## ШАГИ МОЛОДЕЖНОЙ

19 ОКТЯБРЯ: соревнование механомонтажных бригад по-прежнему возглавляет комсомольско-молодежный коллектив Александра Чердынцева из НМУ-1 — 272 процента. Среди прочих организаций Минмонтажспецстрой ССР лидирует бригада А. Антишина из Сибтеплоизоляции — 175 процентов. У строителей всю эту неделю впереди бригада П. Безбердого из СУ-1 Кемеровохимстроя (123 процента).

Сообщаем результаты других передовых коллективов комплекса аммиака-2. Бригада Н. Макарова из НМУ-3 — 190 процентов, Н. Андреева из КМУ-1 — 158 процентов, В. Орлова из КМУ-2 — 132 процента. Перекрыли полторы нормы выработки бригады Б. Аксенова из Запсибэлектромонтажа и Г. Шишкина из Сибстальконструкции. Строители бригад А. Жигалова (СУ-2), Г. Новикова (СУ-3) и Н. Артеминой (СУ-5) несколько снизили показатели, достигнутые в начале недели (соответственно 118, 122, 119 процентов).



## ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!



НА СНИМКЕ: А. Ивашин — один из лучших монтажников бригады А. Колдеркина (Сибметаллургмонтаж).  
Фото Б. Иванова.

## ТЕПЛО ЕСТЬ! ДАЕШЬ ЭНЕРГИЮ!

19 ОКТЯБРЯ ЗАРАБОТАЛИ ВСЕ ОТОПИТЕЛЬНЫЕ АГРЕГАТЫ КОРПУСОВ АММИАКА-2. ПОСТОЯННАЯ СХЕМА ОТОПЛЕНИЯ ПРИВЕДЕНА В ДЕЙСТВИЕ!

Это событие, которого ждали и на которое трудились почти все организации аммиака-2, свершилось в 22 часа. Особой оценки заслуживает слаженная работа коллективов Запсибсантехмонтажа и КМУ-2 Сибметаллургмонтажа. Впрочем, сейчас не время раздавать «сестрам по сердцам», анализируя, почему это событие произошло лишь через месяц после первоначального срока. Де-

ло сделано, тепло есть. Но имеется и перечень замечаний, устранить которые необходимо на этой неделе. Не действуют пока приточные системы в корпусах. Решение этой проблемы, кстати, напрямую связано с важнейшей задачей будущей недели. Речь идет об обеспечении стройки ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕМ ПО ПОСТОЯННОЙ СХЕМЕ от Новокемеровской ТЭЦ.

## МАКУЛАТУРА И. РАССЕЙКИНА

### работать на техакты

За две последних недели штаб комплекса разбогател на 64 акта технической готовности. Темп неплохой, если учитывать, что две недели назад о нем можно было только мечтать. И темп неважный, если принять во внимание накопившийся по комплексу долг. То есть взгляд на эти 64 акта техготовности во многом зависит от точки зрения всех нас.

Она же такова: темп может и должен быть усилен! Должен, потому что техакт — это свидетельство законченной работы. Может быть усилен, потому что, как подсказывает практика последних недель, многое зависит от позиции инженеров стройки.

То и дело слышатся разговоры: мы-де могли бы сдать кучу актов, да надо документацией заниматься. А документацией многим инженерам управлений заниматься все еще некогда(?!). Но даже если время и находится, то всякий действует как бог на душу положит.

Мы, к примеру, уже неоднократно писали о неготовности ряда инженеров к систематической и плодотворной работе над сдачей техактов. Факты приводились самые разнообразные,

критика, как сообщают в выездную редакцию из штаба комплекса, действует. Однако, действие это довольно своеобразное. Те, кого «задеваем», принимают ее к сведению. Остальных же она словно не касается. Это-де не про нас, стало быть, и реагировать не надо.



Вот что приключилось на днях. Впервые в штаб комплекса наведался начальник производственно-технического отдела СУМ-7 Строймеханизации И. Рассейкин. В штабе, понятное дело, обрадовались. Лед тронулся! Строймеханизация понесла техакты. Рассейкин так и отреагировал: принайте, мол, аж тридцать штук и все на подземные коммуникации. Те самые, о которых уже и говорить перестали...

А в итоге после длитель-

ной проверки приняты не 13, а только 7 актов. Оказалось, что начальник ПТО явно не в ладах с инженерной грамматикой. В перечне, например, который на свои объекты составляли сами механизаторы, значится акт на канализацию от ПГ-1433 до ПГ-1376. Рассейкин же принес акт, из которого трасса от ПГ-1433 до ПГ-1437 начисто выпала. И так далее и тому подобное.

У него на этот счет свое мнение: мы, мол, делом заняты, а вы нас отрываете, заставляете макулатурой заниматься. Начальнику ПТО, конечно, объяснили, кто на самом деле занимается производством макулатуры. Рассейкин, как водится, пообещал, что впредь перечень техактов будет за документ почитать и в строгом соответствии с ним строить свою работу.

Но подобные истории приключаются в штабе комплекса пока часто. Так, может быть, руководителям комплекса надо собрать один раз инженеров-«актовиков» и объяснить, как работать? Может быть поручить эту разъяснительную работу главным инженерам управлений? Так или иначе, но проблема стоит того, чтобы к ней пригляделись руководители комплекса.

## СВОДКА

СДАЧИ АКТОВ ТЕХНИЧЕСКОЙ ГОТОВНОСТИ ПО АММИАКУ-2 НА 20 ОКТЯБРЯ

(В первой колонке — исполнители, во второй — всего актов, в третьей — план сдачи актов с нарастающим итогом, в четвертой — сдано, в пятой — долг, в шестой — осталось сдать):

СУ-1	47	39	11	28	36
СУ-2	20	15	—	15	20
СУ-3	9	6	1	5	8
СУ-6	7	6	—	6	7
трест КХС	83	66	12	54	71
КСУ-3 КПС	15	15	9	6	6
Строймеханизация	63	58	7	51	56
Главкузбасстрой	161	139	28	111	133
ССК	27	25	3	22	24
КМУ-1	674	288	4	284	670
КМУ-2	209	128	10	118	199
НМУ-1	300	102	11	91	289
НМУ-2	179	95	—	95	179
НМУ-3	135	135	50	85	85
ЗСЭМ	93	91	7	84	86
ЗСТМ	32	32	7	25	25
СПВ	71	71	8	63	63
УрМА	40	20	—	20	40
СТС	9	3	—	3	9
СТИ	1174	285	21	264	1153
ВХЗ	37	37	6	31	31
ВПСМ	15	11	—	11	15
Минмонтажспецстрой	2995	1312	127	1185	2868
ЗССА	1	—	—	—	1
Омскнефтегазопроводстрой	1	1	—	—	1
Итого по комплексу	3158	1452	155	1297	3003

## ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ— УДАРНЫЙ ФИНИШ!

# ВЫЗОВ ПРИНЯТ. СЛОВО СДЕРЖАНО!

Только здесь, на аммиаке-2, бригада Д. Плотникова из СУ-1 Кемеровохимстроя выступила с инициативами дважды. Еще в июне она призвала всех строителей встретить свой профессиональный праздник досрочным взятием плановых рубежей. Самые плотниковцы обязались выполнить годовой план к Дню строителя, а план трех лет пятилетки — к юбилею Великого Октября.

«Есть годовой», — рапортовал коллектив бригады 8 августа, на неделю опережая намеченные обязательствами сроки.

В начале октября плотники выступили с новым призывом — последовать почины юбилей Родины.

вить каждый оставшийся до 7 ноября день ударным.

Позавчера, 19 октября, бригада Д. Плотникова выполнила план трех лет пятилетки.

Сегодня мы рады сообщить, что одновременно с плотниками выполнили три годовых задания и бригады И. Эйхвальда из СУ-1 и К. Балимова из СУ-3 Кемеровохимстроя. Так ответили строители на призыв прославленного коллектива!

Еще три бригады рапортуют о выполнении своих годовых заданий. Это бригады И. Мишустина из СУ-1, А. Жигалова из СУ-2 и Г. Лунева из СУ-3 Кемеровохимстроя.

Хорошими подарками встречают они знаменательный юбилей Родины.

◆ Вчера бригада А. Григорьева из Союзтеплостроя закончила кирпичную кладку футеровки котла пусковой котельной и приступила к торкретированию его свода.

**ГЛАВГРАФ  
дня**



«Поспешай, ребята!».

Фото Б. Иванова.

## требует вмешательства БОЛЬШОЙ КАРМАН ФАТЕЕВА



Раньше для того, чтобы вынуть из чужого кармана сто тысяч рублей, нужно было изрядно потрудиться. Сегодня для этого человеку, связанному с другими людьми множеством хозяйственных, практических связей, достаточно ничего не делать.

Именно таким манером начальник СУМ-7 Строймеханизации т. Фатеев изъял из кармана Сибметаллургмонтажа около ста тысяч рублей. То есть, не выполнил работу, которая была ему поручена.

Речь идет об очистке подкрановых путей БК-1000. Ровно неделю назад в спецвыпуске «Кузбасса» была опубликована заметка «БК-1000 на привязи». В ней говорилось о давно назревшей необходимости очистить пути и расширить зону работы крана до блока № 6. Заметим, эта публикация появилась много позже, чем монтажники НМУ-1 впервые подняли такой вопрос. И сам тов. Фатеев был давно осведомлен о том, что подкрановые пути нужно приводить в порядок на всю проектную длину. И все же на площадке не появился ни один строймеханизатор.

Мы начали устанавливать холодильник на корпусе 676 пятого октября, когда поняли, что дальше откладывать некуда, — говорит старший прораб НМУ-1 Б. Скорняков, — а практически к этой работе могли приступить сразу после подъема абсорбера, который загораживал пути. Теперь монтаж холодильника, обвязка МЭО-емкости под-

ходили бы к концу. Из-за отсутствия крана на сегодня не освоено сто тысяч рублей. Простаивают четыре бригады: В. Антилова, А. Колдеркина, В. Кудряшова, Г. Часовникова. И самое главное — впереди у нас зима. То, что в тепле делается быстро, на морозе — в полтора — два раза медленнее. Труднее.

Но Фатеева это, по-видимому, не беспокоит. Ни долг руководителя управления, ни совесть коммуниста, ни требование заместителя начальника комплекса П. Макарова — ничто не сдвигает позицию Фатеева с мертвой точки.

Тут можно было бы задуматься, откуда у начальника СУМ-7 такая непоколебимость и уверенность в себе. Что стоит за безответственность? Но это известно. В номере 56 спецвыпуска опубликована статья на эту же тему: «Куда ведет безответственность». Из нее видно, что партком треста молчаливо поддерживает позиции, занятые на аммиаке-2 заместителем управляющего В. Вяткиным, а значит и начальником СУМ-7 Ю. Фатеевым. Партиком треста, который, казалось бы, должен дать принципиальную оценку действиям двух руководителей, уходит в сторону.



Дальнейшие события на аммиаке-2 лишний раз это подтвердили. Уверовав в полную безнаказанность, Фатеев работает там, где выгодно ему, его управлению, нисколько не заботясь об интересах всего комплекса.

Тут можно было бы поставить точку, если бы не

А. Кытманов, ст. прораб  
Сибметаллургмонтажа

## ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

В 678 корпусе, где мы монтируем технологическое оборудование, сейчас то «затишье», которое иногда бывает перед самым пуском.

Нам нужно, чтобы химзащитники закончили свои работы в фильтрах. Вчера они еще не могли работать, потому что было холодно в корпусе. Сегодня, пожалуй, им можно приступить. За нами же дело не станет. Те, кто должен приехать из Новокузнецка на помощь, ждут лишь сигнала.

Продолжаем работать над сдачей актов технической готовности. Документально оформлены 20 актов на насосные отделения. Как только подадут напряжение по постоянной схеме и прокрутят

механизмы, эти акты будут подписаны.

Есть еще готовые акты, но... Например, акт на кранбалку. Он смонтирован, им уже пользовались и мы, и строители. Не подписывается же он потому, что заказчика не устраивают подкрановые пути, за которые отвечает СУ-2 Кемеровохимстроя.

Вчера еще мы не заикались о кранбалках. Главной задачей была подача тепла в помещения. Сегодня надо снова вернуться к технологической схеме. Наш корпус — первоочередной в пуске. Теперь самое время сосредоточить бы на нем работу связанных здесь организаций.

Записал В. Артемов.

еще одно обстоятельство. Видимо, все это стало возможным еще и потому, что и Центральный район КПСС выпустил из-под контроля деятельность треста «Строймеханизация на аммиаке-2». На вопрос о том, какие меры приняты райкомом по статье «Куда ведет безответственность», инструктор промышленного отдела А. Резников лишь удивленно ответил: «Что за статья? Я ее не видел»..

Между тем, она была получена райкомом 13 октября.

Так что и в самом деле выходит — беспокоиться Фатееву пока нечего. И он открыто пользуется своим выгодным положением. Сегодня заморозил монтаж на 100 тысяч рублей, завтра — кто знает, что будет завтра...

М. ОРЛОВ.

М. Пугин,  
бригадир СММ  
**В ПАРНИКЕ  
ТЕПЛО**

Наша бригада работает в 674 корпусе. Сейчас мы монтируем площадку для обслуживания питательных насосов.

Вообще, насколько я вижу, в корпусе предстоит еще немало поработать монтажникам. Скажем, эти же насосы, к которым мы делаем площадку, совсем не обвязаны. Недаром, думается, скончала послана бригада А. Котельникова из нашего же управления. Словом, зимовать придется.

Но корпус без окон и дверей. Как в песне: «Только ветер свободный гуляет». Подавать тепло в здание бесстыдно.

Не знаю, может быть, наше руководство и проектировщики боятся над решением проблемы подачи тепла в 674 корпус. Не так-то просто такую машину утеплить.

Так вот, я бы внес такое предложение: а не закрыть ли все проемы полиэтиленовой пленкой? И прозрачно, и достаточно прочно. Как в парниках. Чтобы монтажники могли пронести в помещение трубы, оборудование, можно пленку натянуть на рамы и рамы эти временно убирать.

Может, кто предложит лучший вариант?

Записал В. Володин.

Ответственный за выпуск  
Л. АМБИНДЕР.

**НАШ АДРЕС: УЛ.  
НОГРАДСКАЯ, 3  
ТЕЛ. 6-67-46  
6-02-00**